

Αθήνα 06-11-2024

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΘΕΜΑ: “Εξέλιξη των επιζωοτιών στη χώρα και έλλειψη κτηνιατρικού προσωπικού”

Η Πανελλήνια Ομοσπονδία Γεωτεχνικών Δημοσίων Υπαλλήλων, παρακολουθώντας την εξέλιξη των επιζωοτιών (Ευλογιάς, Πανώλους και Καταρροϊκού Πυρετού) στην ελληνική επικράτεια εκφράζει την έντονη ανησυχία της για την προστασία του ζωικού κεφαλαίου και της αγροτικής οικονομίας της χώρας. Έχουμε πολλές φορές στο παρελθόν αναδείξει τα συστηματικά προβλήματα που οφείλει να αντιμετωπίσει η πολιτική ηγεσία, ώστε να υπάρχει μέλλον για την ελληνική κτηνοτροφία. Ελπίζουμε πλέον να γίνεται κατανοητό ότι χρειάζονται άμεσες δράσεις και αποτελεσματικές ενέργειες, πριν να είναι πολύ αργά.

Οι Κτηνιατρικές Υπηρεσίες τόσο των Περιφερειών όσο και του Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (Κτηνιατρικά Εργαστήρια και Κεντρική Υπηρεσία) είναι τρομερά υποστελεχωμένες.

Οι κτηνίατροι Δημόσιοι Λειτουργοί στέκονται στο ύψος των περιστάσεων όμως πραγματικά **ΔΕΝ ΕΙΝΑΙ ΑΡΚΕΤΟΙ** για να μπορέσουν να πράξουν για ακόμη μια φορά το καθήκον τους. Πρέπει να γίνει κατανοητό από την πολιτική ηγεσία των δύο συναρμόδιων Υπουργείων (ΥΠ.Α.Α.Τ. & ΥΠ.ΕΣ.) ότι **ΑΜΕΣΑ** πρέπει να αναληφθούν διορθωτικές ενέργειες ειδάλλως η καταστροφή της ελληνικής κτηνοτροφίας θα είναι μη αναστρέψιμη.

Η Π.Ο.Γ.Ε.Δ.Υ. σε αυτή τη χρονική συγκυρία, ζητά τα εξής:

1. **Ολοκλήρωση - επίσπευση της διαδικασίας του διορισμού των επιτυχόντων κτηνιάτρων του διαγωνισμού του ΑΣΕΠ κατά απόλυτη προτεραιότητα,**
2. **Άμεση κάλυψη των κενών των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών με προσλήψεις κτηνιάτρων και λοιπού προσωπικού για την απρόσκοπτη λειτουργία τους.**

Πρόσληψη κτηνιάτρων από την λίστα των μη επιτυχόντων του γραπτού διαγωνισμού του ΑΣΕΠ μέχρι την κάλυψη των θέσεων που προβλέπονται,

3. Μονιμοποίηση ή μετατροπή των συμβάσεων σε Ιδιωτικού Δικαίου Αορίστου Χρόνου των συμβασιούχων κτηνιάτρων Ι.Δ.Ο.Χ., που εργάζονται για την πρόληψη και αντιμετώπιση των Εξωτικών νοσημάτων, της Σαλμονέλλας, της Γρίππης, του Κορωνοϊού και των Μεταδοτικών Σπογγωδών Εγκεφαλοπαθειών, εδώ και χρόνια σε συγκεκριμένες περιοχές της Ελλάδας βάση ανάλυσης κινδύνου. Οι συγκεκριμένοι συνάδελφοι είναι άρτια εκπαιδευμένοι, διαθέτουν πολύτιμη εμπειρία και προσφέρουν τα μέγιστα αφού έχουν ενσωματωθεί πλήρως στη δύναμη των Κτηνιατρικών Υπηρεσιών, καλύπτοντας πάγιες και διαρκείς ανάγκες.

4. Άμεση πρόσληψη κτηνιάτρων και λοιπού προσωπικού με συμβάσεις εργασίας Ιδιωτικού Δικαίου Ορισμένου Χρόνου με τη διαδικασία του κατεπείγοντος (άρθρο 36, του Ν. 4765/2021) για κάλυψη απρόβλεπτων και επείγουσών αναγκών στις Περιφέρειες, στις οποίες εμφανίστηκαν κρούσματα Πανώλους και Ευλογιάς.

**ΔΩΣΤΕ ΤΩΡΑ ΣΤΙΣ ΚΤΗΝΙΑΤΡΙΚΕΣ ΥΠΗΡΕΣΙΕΣ ΤΟ ΕΜΨΥΧΟ ΔΥΝΑΜΙΚΟ
ΠΟΥ ΑΠΑΙΤΕΙΤΑΙ ΓΙΑ ΝΑ ΜΠΟΡΕΣΟΥΝ ΝΑ ΑΝΑΧΑΙΤΙΣΟΥΝ ΤΙΣ ΕΠΙΖΩΤΙΕΣ
ΚΑΙ ΝΑ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΣΟΥΝ ΤΟΝ ΕΛΛΗΝΑ ΚΤΗΝΟΤΡΟΦΟ.**

**ΓΙΑ ΤΟ
ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ**

